陈明露顶岗实习优秀事迹材料
陈明露，衡阳师范学院2007级中文系汉语言文学专业三班学生， 2010年下半年在常宁市庙前镇庙前中心校顶岗实习。在实习的4个多月里，她担任庙前中心小学六年级（二）班的语文老师兼三个星期的班主任。在顶岗实习的“实战”中，她将大学期间所学的教学理论知识和班主任工作管理知识得到了有效地实践。同时，她获得了一定的教学经验，对教学理念有了更深刻的理解，在情感上受到了熏陶。总之，她受益匪浅。现将其优秀事迹汇报如下：
在工作上的表现与成果。在大学三年的时间里，她系统地学习了《中学语文教学法》、《班主任工作与管理》、《教育学》和《心理学》等专业知识，自己对“如何教书、如何管理班级和如何教育孩子”等问题有着一定的想法，很想通过实践来提升自己。顶岗实习这是雪中送炭，她这次顶岗实习中担任了六年级二班语文老师。她讲授了96节语文课，并坚持在学生早晚自习下班辅导。从各种文体的课文教学，到每周一次共16次的作文指导、讲评课，再到一单元的练习与总结，每一堂课她都是精心准备，从不马虎。40分钟的课堂，常常在充满生趣、不知不觉中结束。她创设了上课铃声一响学生便大声朗读诗歌迎接老师上课的制度，以让学生尽早在思想和行为上做好上课准备；为了调动学生学习的主动性，她采取奖票积分制，学生达到多少张奖票便可来她这领取她自己花钱买的奖品；她还主动学习探究源自于岳阳市许市中学“五环渐进式”教学模式，取得了不错的教学效果。
在班主任工作管理方面，她借鉴魏书生老师的《班主任工作漫谈》的管理模式，想出了很多的管理班级的新办法，班级管理方面取得了一定的成效。在担任班主任期间，从学生早操、早自习、早餐、午间操、眼保健操，到中餐、晚餐，以及晚自习后的就寝，她都是步步“跟踪”，与学生有了更深入的了解，有解决学生小冲突的，有因学生犯事与其进行书信沟通的等等小事，在心与心的沟通与交流下，因此与学生建立了深厚的感情。在元旦文艺汇演中，她所排演的节目——手语舞《感恩的心》荣获三等奖。通过她和学生们的共同努力，大部分作为留守儿童的学生们不仅提高了学习成绩，更重要的是提高了学习兴趣。在这一次的期末考试中，她所教班级的语文成绩取得了学区的第一名，以55%的及格率远超过其他同年级的班级。赢得了学校领导、老师、学区领导和常宁市教育局领导的一致好评。
除担任语文老师和班主任外，她还兼任了六年级两个班的《音乐》、《生命与健康》和《劳动技术》等课程的教学。这些科目虽不是小学生统考或者期末考试范畴，但她还是尽心尽力教好，最大程度地培养学生的多方面素质。课堂上，完成教学任务之余，她花一定的时间给学生讲关于《三国演义》、《水浒传》、《格林童话》、《经典成语故事》以及《中外神话故事》中的有趣故事，增长他们的见识，引发他们的对课外知识的学习兴趣和激发他们的求知欲望。

其次在学习上的收获。工作之余，她阅读自己带的教学方面的书，如《听李镇西老师讲课》、《爱心与教育》、《听余映潮老师讲课》、《听郑桂华老师讲课》、《诗意语文》等教学名著，她个人很喜欢语文教育专家李镇西老师的那种如行云流水般自然、生动、有趣的上课方式；她也常常到学校的图书室借看教育方面的书，诸如《请不要这样教育你的孩子》、《培养孩子好习惯的方法》、《赏识你的孩子》等书，她受益匪浅，对于教学和教育孩子方面她又有了新的认识和启发，这于她的工作有重大的帮助和指导意义。除看书籍外，她还学习风琴与绘画。因为她明白，语文课是一门综合的课，需要融合进音乐美、绘画美，所以这样才能使语文课堂更加生动形象而又有趣。正因为闲暇时间的学习，所以她及时地给自己的教学“充电”，并不断总结，让自己及时更正平时在教学或班主任工作管理方面的一些不妥的做法，肯定并发扬自己好的方面，正所谓“择其善者而从之，其不善者而改之”。
最后，在生活上，她非常乐观向上，积极热情。对于一个只身一人被分在一个学校实习的她来说，刚开始觉得很不适应，老觉得自己没法很快地融入这个教师群体和学生群体。但她一直乐观向上，积极热情，很快便与当地老师愉快地合作相处，与学生打成一片。她的幽默乐观让学校的老师和学生都非常喜欢她。
四个月的实习期间，她与当地老师、学生都建立了深厚的感情。同时，通过自己的奋斗与付出，她在“三优两评”比赛中，论文《小学“留守”儿童的语文学习兴趣现状分析与建议》、教案《词两首》、课《毛泽东〈卜算子咏梅〉》的综合评分很高，最终获得了一等奖，也是文科组的第二名，在衡阳师范学院“顶岗实习专栏”上发表文章14篇。她取得了一定的教学经验，为以后就业打下了较坚实的基础。
通过任教实践后，她将会更加努力奋斗，为以后教育教学做出自己的一份奉献。
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