衡阳师范学院2010年下学期顶岗实习
驻点指导教师罗军优秀事迹材料
时光如梭，一个学期的顶岗实习的带队指导工作已经结束，为了以后顶岗实习工作有序进行，他对相关工作进行了总结，并对其优秀事迹进行了汇报。
一、工作态度端正，能热情并积极地开展工作，无请事假、病假和无故离岗现象发生，工作出勤情况为满情。顶岗实习的学校均在乡镇村，交通不便，为能够有效地去各个乡镇村的学校对学生做好指导工作，他不辞辛苦驱车85公里，从家里把摩托车骑到驻点学校（常宁市樟塘学校）。然后以驻点为中心，常常骑车赶往学生顶岗实习学校，缩短了交通时间，增加了在顶岗实习学校与学生的交流和工作时间，同时也提高了工作效率。有一次下点指导工作的时候，发生交通意外，人车被一辆大货车在乡村的公路上挤到路旁的沟里，在人车无碍和前不着村后不着店的情况下，独自一人玩命地把摩托车从沟中拖至公路上，继续赶往所去的顶岗实习学校，完成了相应的工作任务。
二、严格遵守指导老师工作职责，按质按量完成工作任务。做好顶岗实习学生的日常管理工作，培养学树立双重角色意识，即大学生意识和岗实习老师角色意识，督促学生遵守学院与所在实习学校的规章制度。指导、组织实习学生做好顶岗实习工作总结，做好学生实习成绩评定工作。为了按质按量完成工作任务，对于一些偏远学校，当天往返十分不便，也不能保证工作效率。自己骑车带上行李，下点与学生同住同吃，有效了解顶岗实习学生的工作和生活情况。帮助学生解决工作、学习和生活中遇到的问题。10个乡镇的20所学校的下点次数分别达到4次或以上，55位学生人均听课达3节。 
三、注重培养学生教育教学工作能力。顶岗实习的队员来自9个不同的专业，从专业角度来说，是无法对他们进行对口指导的。于是充分利用自己教育学和心理学的专业优势，在备课要求，教案书写形式，板书设计的规范，教学语言专业性，教学思路的逻辑性，教育理念和教育教学的效能感等等方面多下指导功夫，队员普遍反映指导老师要求严而高，但是效果好。例如洋泉中学李婷栎，我在听了她两次课后，对她教学中的问题提出了比较尖锐的批评和指导，起初她不太服气，后来自己也暗暗改正，不断努力，在获得三优联评的一等奖后，对我说：“多谢罗老师的指导，多亏听了你的话，才会获奖”。
四、关心学生生活。顶岗队员所在的学校多在偏僻的地方，吃住问题虽然不大，但是质量不高，因此下到队员所在的学校的时候，常常会带些水果慰问同学，自己出钱买些荤菜和同学一道做菜做饭，改善生活。
五、开展相关调查取样的前期研究工作。配合教务处做了教师教育专业与基础教育对接取样调查，同时也做了农村初中生异性交往心理调查，农村教师职业倦怠与工作满意度调查和师范生学科教学知识现状及其影响因素的调查，为后期研究做好了取样准备工作。
六、在驻点学校学生进行心理健康教育讲座，对顶岗实习队员进行心理辅导。社会日新月异的发展，给乡镇村学校带来巨大冲击，学生的心理问题也比较普遍，据我们初步调查统计，驻点学校学生中，留守儿童达到65%，单亲与遗孤学生比例达到15%，心理健康状况更加被人担忧。为此，他利用自己的专业特点，给驻点学校的学生进行了《我是谁》——认识自我的心理健康教育讲座，试图让这些孩子能够合理面对现实的生活背景和自我，尽些微薄之力。同时，顶岗实习队员初上讲台，常常暴露出紧张，怯场，面对后进生不知所措导致自己情绪低落等等心理状况，每次下点都会对需要的队员进行心理辅导，让我们的队员能够心情舒畅地开展教育教学工作。
七、帮助乡镇学校建立读书室，丰富课余文化生活。乡镇村学校师生的精神生活是比较贫乏，图书资料缺乏，课余多以看电视，聊天和打牌等活动打发时间。为此，在征求学院领导和驻点学校领导同意后，他利用人力资源，到长沙湖南教育出版社和岳麓出版社，联系捐赠图书事宜，为驻点学校捐赠了总计1万余元的适合中小学师生的各类图书。该校第一次有了读书室。促进了驻点学校师生的课余文化生活健康发展。
   
